

朋友眼中的他有点儿“傻”，他笑言愿做这样的“傻子”

# 张帆：温暖别人，是我最大的快乐



□见习记者 付璇 文/图

**推荐人：**李建峰，退休军转干部  
**被推荐人：**张帆，男，57岁，洛阳轴承集团有限公司下岗职工  
**推荐理由：**8年多来，他坚持免费为一名创业大学生提供技术支持



乐于助人的张帆

**本报讯** 昨日，记者接到热心读者李建峰的来电，他推荐了身边的一个“傻”朋友——张帆。张帆究竟是怎样一个人，朋友竟然用“傻”来形容他呢？

昨日上午，记者来到张帆家中，谦虚、低调是57岁的张帆给记者留下的第一印象。2003年，还是洛阳轴承集团有限公司重大型分厂机加技术工人的张帆，偶然认识了刚从西安空军工程学院毕业的大学生王强（化名），当时王强正处于人生的十字路口。

由于家境拮据，王强靠贷款完成了4年学业，但毕业后没有找到理想的工作。于是，王强萌发了自己创业的念头，想依据专业所长开办一家机械制造公司。经过多方筹措，资金的问题终于解决了，但是，电器方面专业知识的缺乏成了他创业路上的一块绊脚石。了解到王强的难处后，张帆拍着他的肩膀告诉他：

“没事儿，有问题就来找我！”

从那时起，每当遇到技术方面的难题，王强总是向张帆求助。电话指导，亲自到现场解决问题，帮助开发新产品……张帆有求必应，从无半句怨言。2008年，张帆下岗了，处于人生低谷的他并没有停止对王强的帮助。不论自己的处境有多难，只要王强遇到技术难题向他求助，他都会尽全力帮助解决，且从未要过任何报酬。这一帮就是8年。

8年多过去了，王强的公司从只有他1个人发展到现在有100多名员工，从最初租用几间破旧厂房发展到如今在高新区自建厂房。据了解，目前该公司生产的产品已被我国综合性大型能源企业神华集团有限公司使用。

王强动情地说，他这一路走来，离不开张帆的无私帮助。

“帮助一个有理想的孩子，也许就多一个为社会创造财富的人！”张帆笑着说。在与张

帆有40年交情的好朋友李建峰眼中，热情、“傻”、浓浓的人情味儿就是张帆的性格。“他帮小区居民解决供暖问题，帮助外来务工人员的孩子解决入学问题……虽然下岗了，但还为地震灾区捐款5000元……这个人真是‘傻’得可爱！”李建峰说。

“如果我的‘傻’能让别人感到温暖，能给别人带来一点便利，我愿意做这样的‘傻子’！”面对朋友的嗔怪，张帆笑呵呵地说。

**点评：**一个是下岗工人，一个是创业大学生，原本互不相干的两个人，完全会在茫茫人海中擦肩而过。但是，因为张帆的“傻”、热情、诚挚，他们的人生产生了温暖的交集。张帆的“傻”，促使一个刚出象牙塔的学子生出双翼，在理想的天空中越飞越高。张帆的“傻”，也成全了他自己，让他的人生绽放出动人的光彩！

人、孝敬长辈；他（她）关爱大自然，热心公益和环保事业，主动承担起护林、护鸟的责任……凡是体现“包容开放、创业创新、实干争先、负重奋进”的洛阳精神的洛阳人，都是我们要推荐和评议的。

让我们一起来寻找这些好人，讲述那些让你感动的故事，

评议他们身上的闪光品德。他们当中的典型人物，我们将积极推荐其参评由市文明办组织的“2012感动洛阳十大年度人物”评选活动。

如果您身边有让您温暖的好人，请拨打电话66778866告诉我们，请读者和您一同品味那份感动……

## 花儿都是香的吗？不，这花气味真叫臭 专家：该花名叫腐尸花，多生长在热带地区，根茎有毒

□见习记者 王博东 记者 徐翔文/图

**本报讯** 1日，市民陈女士拨打本报热线66778866称，她和老伴在小区散步时发现了一株怪花，臭气熏人。

昨日10时许，记者来到陈女士居住的涧西区双瑞花园小区。在小区花园北侧的一条小路旁，记者见到了陈女士所说的怪花。经测量，这株花高约102厘米，花茎高约60厘米，呈褐绿色，有白色斑点。顶部“花朵”呈暗紫色，高约42厘米，直径约25厘米，“花朵”里面有酷似牛角的“花蕊”，“花蕊”根部附有白色颗粒状物。（右图）

“这花臭烘烘的，招来了大量的苍蝇。”小区居民告诉记者，花的臭气在5米外都能闻到，风一吹臭气飘得更远。居民都怀疑这株花有毒。

该小区社区服务中心绿化负责人李先生说，以前并未发现这株植物，小区绿化时也未种植这种花。

昨日，记者联系了洛阳农林科学院总工程师梁臣，向他描述了这株怪花的基本情况，并为他提供了照片。梁臣说，这株怪花属天南星科，为魔芋的一种，喜阴，多生长在热带地区，北方很少见，在洛阳他还是首次听说，可能是该小区居民从外地带回来的。他提醒，天南星科植物的根茎大多有毒，市民不要食用。

河南科技大学农学院植物学讲师张亚冰说，该花名叫腐尸花。我们所看到的“花朵”的花瓣其实是该花的苞叶，



酷似牛角的“花蕊”则是该花的肉穗花序，上面开着许多小花。它散发的臭气没有毒性，是为了吸引苍蝇和以吃腐肉为生的甲虫前来授粉。花凋落后，这株植物就进入休眠期。在它大约40年的生命期内，只能开两三次花。

### 相关链接

腐尸花，又称尸花、尸臭魔芋、泰坦魔芋，1878年被植物学家发现。其原产于印度尼西亚苏门答腊的热带雨林地区，花朵最大的直径近1.5米，最高将近3米。由于其有腐烂尸体的气味，故被称为世界上最臭的花之一。



## 大手牵小手 一起捡垃圾

5月1日下午，在定鼎立交桥附近的洛浦公园内，一群穿着红色马甲的家长和孩子拿着小夹子，从地上捡起垃圾放进手中的塑料袋里。这是洛阳知行文化教育中心组织的“爱我家园，从我做起”捡垃圾活动。活动的组织者、该教育中心的负责人李宇平说，当天有近30名孩子和他们的父母参加活动，组织这项活动，是为了让孩子们亲身体验劳动的辛苦，培养孩子们的责任感。

记者 杨玉梅 见习记者 刘晓阳 通讯员 张雪玲 摄影报道

恒生科技园  
中国硅谷 绿色生态科技园办公

## 一期16席花园商务独栋，诚邀企业入驻！

☎ 咨询热线：0379-60689111/60689222    © 接待中心：洛阳市开元大道东段与汇通街交叉口北  
 建设运营商：洛阳恒生科技园置业有限公司    投资方：恒生电子 & 鼎晖投资